

Ито най сѣтнѣ отреди да не го дава. Александръ а и да бѣше се приготвилъ да се бие, нъ гръцитѣ хъ выкали турцитѣ на помощъ, за това и Александръ црави пакъ миръ безъ да земе Шипмана. Но това ъме гръцитѣ се бѣххх по между, и Александръ ту на едната ту на другата страна помагаше, като видѣше, че може да му остане и нему нѣщо. Нъ отъ друга страна турцитѣ бѣхх дошли у Европа и сегисъ тогисъ нападахъ на Българія, и я опустошавахъ. Българетѣ макаръ и да се съединявахъ съ сръбитѣ и маджаритѣ срѣщу турцитѣ, нъ сѣкоги бѣхх навити.

Слѣдъ Александровата смръть синоветѣ му фанакъ да се каратъ по между си и раздѣлихх царството. Иванъ Шипманъ ако и да оставъ на бащинятъ си прѣстолъ, нъ не можи да стои на срѣща на турцитѣ. Той както и сынъ му Шипманъ като се бихх много пакти съ турцитѣ, най-сѣтнѣ се прѣдадохъ на Никополъ на турцитѣ и имъ ставххх роби. Това бѣше на 1346 година. Отъ тамъ турцитѣ помалко помалко привехх сичнитѣ градове, които бѣххх подъ Шипмана; тогази и сичнитѣ царски работи у Тръновъ останххх у рѣцѣтъ на турцитѣ; не се знае само българского патриаршество у Тръновъ какъ е оставѣло да се управи.

Нъ нѣ сичнитѣ българи поднадиххх подъ турцитѣ по 1396 година; българетѣ дѣто не бѣххх по Шипмана дрѣжаххсе оце много врѣме, и стояхх на турцитѣ на срѣща. Българетѣ съвсѣмъ се призехх отъ турцитѣ на врѣмето на Мохамеда II (1481). Отъ това най-сѣтно приземанѣ, на българитѣ друго не останъ освѣнъ единъ патриархъ, комуто турцитѣ дадохх да има таквази власть надъ българитѣ, каквата даде сѣтнѣ Мохамедъ II на гръцкятъ царограшки патриархъ, когато призе Цариградъ. Този патриархъ бѣше Охридскятъ Архїепископъ, който имаше много епархїи подъ властѣта си. Българетѣ по тѣхъ мѣста тогази се прѣдадохх на турцитѣ, като имъ искахъ да направѣтъ този архїепископъ български патриархъ и да му даджтъ нѣкои правдини. Турцитѣ сторихх това. По 1456 Мохамедъ II като се връщаль отъ арнаутско прѣвъ Охрида, видѣлъ нѣкои прѣспирни между българитѣ и патриархътъ, за това заповѣдалъ на патриархътъ да иде да сѣди у Цариградъ и отъ тамъ да управи ца-